

奇妙恩手：苦难中的救赎

李桂英

我曾经有一个平常但温馨的家，和千千万万个家庭一样，老公和孩子成了我的所有，我们虽不富裕，但从未抱怨过，只想把我们 30 多岁才得来的孩子抚养成人，让他将来也有一个温暖的小家，有一个象他这样聪明懂事的孩子。所以当孩子读完硕士研究生不想再读博时，我们同意了；面临毕业分配孩子说他可能要到外地去工作，我们同意了；当孩子说他想和一个比他大二岁多的同班女同学交往时，我们同意了。我们只是想让他自己去把握他的人生，去理解什么是真正的幸福。

我送给他《游子吟》、《圣诗精选》、《标杆人生》等属灵书籍，希望他也能走上信主的路。孩子的二姨妈也向孩子传福音，给他讲宇宙的真理是上帝。孩子从上高中起，就常在家里看他姨妈带给我的属灵书籍和光盘，对基督教所信的神很感兴趣，偶尔也参加我们查经小组的活动，他渴望更多地了解这位神。

后来他在大学毕业前一年交了女朋友，又忙于毕业分配，还要时常回家来帮助我给他重病卧床的父亲洗澡、擦身，就无暇顾及他心灵深处装着的这位神了。

2011 年初，长期卧床的老公病情恶化，嘱咐我说“把孩子交给你了，你们以后就相依为命吧。”春节前夕他离开了我和孩子。回想他在的时候，虽然生着病，但凡事都有个人商量，而他的主意往往是对的，我也习惯了依靠他。现在他走了，整个房子显得空荡荡的，当时孩子还在念书住在学校，事事无人商量，心里空得要命。

我开始更多的往教会跑，不是想去和神亲近（我还没有那么属灵），只是想打发这难熬的日子。就在这一年秋天，孩子毕业了，和他的女朋友一起到重庆去工作了。我虽然也去教会敬拜，也去查经，但更多的是生活在旅游、与同学聚会、看从图书馆借来的闲书，甚至耗在麻将桌上，我只想怎么快活就怎么过吧，老公去世后一年多的时间就这么打发过去了。

2012 年 8 月 5 日，这个我永远难忘的日子。我视为在世上唯一的寄托和依靠，我 26 岁的独生儿子，因为跳进长江救人，被汹涌的大水卷走再也没有回来。噩耗传来，犹如五雷轰顶，我摔掉手机瘫倒在地上，以后几天是怎么度过的，我全然没有了记忆。大姐把我接到她家，亲友们帮助料理后事，我万念俱灰，如行尸走肉，整天以泪洗面。老公刚走了一年多，孩子又去了，和和融融的三口之家一下子就变成我孤零零的一个人！我无法承受这如此大的打击，我辜负了老公的嘱托，我没有看好我们的孩子！我痛心疾首，恨不得一起死去！

就在这百般无奈、绝望之中，我想起了我的神，我满腹的怨气向神发泄，我埋怨神：祢不是赐平安喜乐的神吗，为什么让我遭受这么大的灾难？祢不是无所不能的神吗？为什么不阻止这件事情发生？我的孩子还没有走进教堂，祢为什么就这样让他走了呢？他现在到底在哪里呀？！主啊！这是为什么？为什么呀？！在那段痛彻心肺、度日如年的日子里，我的心中不断的向神发出这样的呼喊、责问、抱怨……。我也请教过好几位牧师，都没有得到明确的答案。

我实在承受不了在这种日复一日的心碎和沙漠般的空旷、孤寂，半夜醒来涌上心头又骤然加剧的苦痛，以及在令人心灰意冷的绝望、茫然中度过余生，我生平第一次感到活着是这样的艰难。我心里说：老公、儿子啊，等等我，我就来陪你们！

就在我向亲友写好遗书，四处到医院去张罗安眠药的时候，有一天我迷迷糊糊、昏昏沉沉地躺在床上，不知是白天还是晚上，不知是在身内还是身外，我突然看见了儿子，他在天上！他是那么阳光、喜乐、开心，脸上透着一层淡淡的光辉，显得那么圣洁、可爱！他是在天上的教会里敬拜神，事奉神，他热情地向每一位进来的人绽放甜美的笑容，递上一杯水（包括给我），我呆呆地痴痴地看着他，不知这是怎么回事。那一天，我在床上躺了整整4个小时，努力分辨这到底是我自己做的梦，还是主给我的异象或异梦？我的孩子在主的怀抱里，并且在天国服侍主！这是我连想都不敢想的事啊！孩子生前虽然渴慕神，努力想了解这位神，但他毕竟没有来得及“决志”受洗成为主正式的儿女啊，我最担心、最挂牵的也是在此啊！但是我在梦境中所见到的场景是真真切切的，我的儿子脸上流露出来的活生生的动人的笑容，是这样的令我刻骨铭心、难以忘怀，我心里确定这不是来自我自己的梦，这是来自爱我的主给我的最大的安慰！

我的心灵受到强烈的震撼，一夜之间，我对神的信心骤然加增！我把这件事告诉了我二姐，她肯定了这一点，她说神给的梦，场景真真切切，心里明明白白，永远忘不了；自己的梦没有那么清楚，而且很容易忘记。她说：“这难道不是孩子最好的结局吗？你看主是多么的爱你！祂救了孩子，也把我们痛苦绝望的深谷里拉了出来，好好信吧，将来有一天，你们母子还会见面的！”

当晚我跪在地上，嚎啕大哭，我把这些日子以来满心的委曲、痛苦都向我的主倾倒出来。我从心底里感谢大能的神！我说：“主啊！感谢你救了我的孩子，也救了我，你真的知道我在担心什么，我在想什么！只有祢能让死人复活、罪人得救！祢为了挽救我，还明明白白的给我异梦，告诉我儿子在祢那里。主啊！我有何德何能蒙祢这样的眷爱？我是这样的不配承受祢的救恩，是这样的不配蒙祢拣选、保守看顾，主啊，我无法报答祢的恩典，我只有紧紧地跟随祢，永远地跟随祢，报答你的救赎之恩！”

同时，我对旧约《圣经》中“撒母耳记”上16章7节的“因为耶和华不像人看人，人是看外貌，耶和华是看内心。”还有“箴言”4章23节中的“你要保守你心，胜过保守一切，因为一生的果效，是由心发出。”这两句有了更深的领会。

后来，我到了北京我二姐那里住了9个月。姐姐每天陪着我，用神的话语开导我，北京教会的弟兄姊妹们陪着我一起流泪，一起为我恒切祷告，带我到公园参加团契活动，姐姐还专门带我到杭州去疗养散心……。

回到成都家里后，又相继在儿子留下的手机里、在他的笔记本电脑里，发现了他在当年3月和6月下载的40多首赞美诗和五六个基督教讲道的文件夹（都可以打开播放），进一步证实了孩子是信主的，而且繁忙的学习和工作并没有抹去他心中对神的向往，他心里时时装着神，他可能经常听手机里的赞美诗歌，有空了也听电脑里下载的讲道录音，只是没有来得及去教会履行信主的手续，我的心里觉得踏实了许多，我知道这都是神给我的证据，让我的心得安慰。

从灾难发生的第一天起，教会的弟兄姊妹就为我切切祷告，尤其是我们教会为孩子开了追思会；我所在的查经小组和李强夫妻、钟昊夫妻，时常陪伴我，用神的话语安慰我，鼓励我不要用属世的眼光看天上的事，要用属神的眼光看地上的事；让我多看《约伯记》，看约伯是怎么从灰心绝望走向喜乐盼望和感谢赞美的。

在上帝的亲切关爱带领下，在教会弟兄姊妹的祷告、帮助下，我慢慢地放弃了自杀的念头，我想既然主救了我的孩子，我就要好好活着，直等到见到儿子的那一天。怀着这样的信念，我开始了心灵虽然孤寂但有了盼望的生活。亲爱的主对我没有停止祂的工作，不久，我渐渐发现自己是在消极度日，我的心灵深处还是在等待去见孩子。

在 2014 年初，我得了严重的肺炎，发烧 39 度，我向主祷告说：“主啊，让我离世归祢吧，因为这是好得无比的。”可是就在这次生病中，主却让我经历了很多我没有预料到的事，弟兄姊妹轮流来照顾我、安慰我、为我祷告，给我买菜做饭，带我去看病。李强夫妇、钟昊夫妇还送了好多书籍给我，如《不要惧怕》、《痛苦的奥秘》、《卿卿如晤》等，鼓励我从主的话语里得到到勇气和力量。

慢慢的，我开始静下心来研读圣经和一些相关书籍，思考人生、世界、宇宙等一些重大的问题。我发现我的信仰是很肤浅的，只以为信主可以得到很多好处，比如祂的恩典、祂的永生，根本没有想到信主要付出的代价，也不懂要背起自己的十字架跟随祂。所以很长时间我就像我们牧师讲的，只是一个星期天信徒，属灵生命的成长停滞不前。灾难发生之后，我的整个生命遭受重大撞击，失去了平衡，也逼着我去寻找生活下去的支点。我的支点到底在哪里呢？

我开始认真学习圣经，几个月时间里把圣经从头到尾又读了一遍，尤其是《约伯记》几乎都能背诵了，还有无数的流泪祷告，和弟兄姊妹的促膝谈心，使我深深感到我以前根本就不是一个真基督徒，我只是想从基督那里索取我想要的好处，从未想到过要付出，更未想过要荣耀神的名！一直到现在，孩子还是我心中的偶像，为了见他，我什么都愿意做。

是主打开了我的心门，让我明白我活在这世上是为了荣耀神，不是为了我自己。我也懂得了神为什么容许苦难发生，就是要让我在困境中经历祂，认识祂，懂得祂的道，遵行祂的道，活出基督圣洁的生命！今后，我要善用在世上的余生，努力学习、遵行神的话语，坚持灵修、祷告亲近神，与神建立亲密的关系；努力传扬天国的福音，领人归向主，完成主交托给我的大使命。

主啊，我要做一个真基督徒，求祢保守带领我的脚步，让我行在祢的道上不偏离！我期望有那么一天，我站在祢的审判台前，祢职业能摸着我的头，说：这是我的女儿，我所喜爱的！我就心满意足了！

以下诗篇 16 篇的两节经文就是我现在的人生座右铭：

“我将耶和華常摆在我面前，因祂在我右边，我便不至摇动。”（8 节）

“因为祢必不将我的灵魂撇在阴间，也不叫祢的圣者见朽坏。”（10 节）

阿门！

对于苏老师改稿的感动

1. 谢谢苏老师精心的修改和鼓励的评语。我相信，在主的带领和你的培育下，我们无论是在灵命上还是在写作技巧上，都会有长足的长进！感谢主！感谢你！
2. 通过您的修改，我对文章的结构有了初步的认识。有一点知道应该什么地方分段（哪怕是叙述同一件事）。
3. 通过您的修改，我有一些明白，文章中的前后印证和重复不是一回事：印证会加强文章的效果；而重复只会让人厌倦。
4. 通过您的修改，知道写一篇文章是为什么而写，是为了彰显和荣耀谁。失去了这个目标，任何书写和文章都失去了意义。

5. 感谢苏老师百忙当中的服侍！我同意你的建议并感谢你对一个新手的关爱和扶持！